Věta hlavní a vedlejší
· věta hlavní vyjadřuje svou vlastní myšlenku, může stát samostatně, 
dává sama o sobě smysl a nejde se na ni nijak zeptat
Př.: Slunce hřálo (H) a děti si mohly jít hrát na hřiště (H).
Obě věty v souvětí jsou hlavní.

· věta vedlejší závisí na své řídící větě, nemůže stát samostatně 
(nedávala by sama smysl), můžeme se na ni zeptat
Př.: Pavel nepřišel do školy (H), protože byl nemocný (V). 
První věta v souvětí je hlavní, druhá vedlejší, sama by nedávala
smysl, mohu se na ni zeptat – Proč nepřišel do školy?
Další příklady:
David říkal (H), že zítra půjde do kina (V).
[bookmark: _GoBack]Když bylo teplo (V), chodili jsme se koupat (H).
Šli jsme pěšky (H), abychom si prohlédli krajinu (V).
Půjdeme na hřiště (H) a budeme hrát fotbal (H).
Líbí se mi dívka (H), která bydlí naproti našemu domu (V).
